
, 

n -1 O~Z der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
des Nationalrates XVllI. Gesetzgebungsperiode 

Nr. 660lJ 

199' "03 ... 11 

der Abgeordneten Traxler 
und Genossen 

A N FRA G E 

an den Bundesminister für Inneres 
betreffend einer Vergewaltigung im Polizeigefangenenhaus Wien 

Am 7. März ging durch die österreichischen Medien ein Bericht, wonach ein 
Sicherheitswachebeamter des Polizeigefangenenhauses in Wien-Alsergrund in 
der Nacht zum 2. März eine 17-jährige Rumänin, die sich in Schubhaft be­
fand, vergewaltigt hat. Laut Medienberichten wurde der Polizeibeamte vom 
Dienst suspendiert und soll Ende März aus denl Polizeidienst entlassen wer­
den. Die unterzeichneten Abgeordneten stellen in diesem Zusammenhang an 
den Bundesminister für Inneres nachfolgende 

A n fra g e: 

1. Wie lautet der Polizeibericht über den oben angeführten Vorfall? 

2. Wurde gegen den in diesen Vorfall verwickelten Beamten Strafanzeige er­
stattet und wenn ja, nach welchen Bestimmungen des StGB? 

3. Wurde im Rahmen dieses Vorfalls eine Dienstaufsichtsverletzung durch 
andere Polizeibeamte bekannt und wenn ja, welche disziplinären bzw. 
strafrechtlichen Maßnahmen wurden gegen diese Beamten ergriffen? 

4. Da dies kein Einzelfall ist - Vorfälle dieser Art wurden bereits vor 
einem halben Jahr im Zusammenhang mH dem Wachzimmer der Opernpassage 
bekannt - , was unternehmen Sie und haben Sie unternommen um solche Vor­
fälle bzw. Übergriffe von Polizeibeamten generell zu verhindern? 

5. Ist die 17-jährige Rumänin Carmen G. noch immer in Schubhaft? 
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6. Was unternehmen Sie, um der geschädigten Frau einen Verbleib in Öster­
reich zu ermöglichen? 

7. Wie kommt es, daß Jugendliche in einem österreichischen Gefängnis ohne 
Delikt in Schubhaft genommen werden? 

8. Warum gibt es keine Auffangstelle für Flüchtlinge deren Angelegenheiten 
von der Polizei noch nicht überprüft sind oder die vor ihrer Abschie­
bung stehen? 

9. Sind Ihnen andere Fälle bekannt, bei denen jugendliche Flüchtlinge oder 
Asylwerber in Schubhaft genommen werden und wenn ja, wie werden Sie 
sich in diesem Fällen verhalten? 

10., Gibt es eine Initiat"ive zur Schaffung einer unabhängigen Kommission, 
die Obergriffe der Polizei untersucht? 
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